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„Termékmenedzserünk, a hibbant Néró.” Így
jellemezte Gyurcsány Ferencet február közepén
Morvai Krisztina azon a budapesti tüntetésen,
amelyen azért gyûltek egybe több ezren, mert
a kormányfõ egy neki nem tetszõ Magyar Hír-
lap-publicisztika miatt a lap bojkottálására szó-
lított fel. Azaz durván beletaposott a sajtó-, de
fõként a véleményszabadságba.

Joggal titulálta a szókimondásáról ismert
hölgy a lap termékmenedzserének az egyébként
üzleti zseninek beállított miniszterelnököt, hi-
szen az ukáz hatására, vagyis inkább ellenha-
tásaként jelentõsen megnõtt az újság olvasott-
sága. Az elmúlt napokban jószerivel már elõzõ

éjjel sorba kellett állni az újságos pavilonoknál,
ha valaki másnap hajnalban hozzá akart jutni
az utolsó példányok egyikéhez.

Városunk kilométerekben és – valljuk meg
– más, nem fizikai mértékegységekben mér-
ve is elég messze áll a fõvárostól, különösen
az ott székelõ kormánytól. A modern kom-
munikációs eszközök világában azonban nin-
csenek távolságok. Fõként amikor ugyanazon
az emlõkön nevelkedett nagy szellemek ta-
lálkoznak.

Így eshetett meg, hogy az éppen a kor-
mányfõi parancs miatt tiltakozó budapesti tün-
tetés napján tartott testületi ülésen ifj. Csabai

Gyula szocialista képviselõ lapunk tartalmát
kifogásolta. Szerinte ugyanis az Önkormány-
zati Híradónak nem kellene politikai témák-
kal foglalkoznia, magyarul: azzal, ami itt, kö-
rülöttünk történik, mindennapi életünket meg-
határozza. Valószínûleg jobban örülne annak,
ha Gyõzikérõl, a Gesztesi–Liptai házaspár vá-
lásáról/nem válásáról, a fitneszguru házi cse-
tepatéiról írnánk.

A nagy szellemek találkoztak, mi pedig ok-
kal bízhatunk abban, hogy olvasóink ezután még
nagyobb érdeklõdéssel forgatják lapunkat. Még
ha Csabai Gyulának mostani számunk tartalma
sem fog tetszeni…
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A kultúra
napján

Idén is városi szintû megemlékezés-
sel tiszteleghettünk a Magyar Kultúra
Napja elõtt azon a napon, amelyen Köl-
csey Ferenc 1823-ban befejezte nemze-
ti imádságunkat, a Himnuszt. 

Január 22-én a mûvelõdési központban egy-
begyûltek elõtt Hadobás Pál, a kulturális intéz-
mény igazgatója mondott beszédet. Hangsú-
lyozta: a kultúra legfontosabb nemzeti kincsünk,
amely megkülönböztet minket másoktól, ugyan-
akkor a hagyományok és az értékek õrzésével
megszabja helyünket a népek sorában, s iga-
zolást ad fennmaradásunkhoz. Az ünnep egyút-
tal a számvetés készítésének az ideje, de az út-
kijelölésé is, hogy akarunk vele bánni, miként
akarjuk gondozni. Ebben az értelmiség kie-
melkedõ felelõsségére hívta fel a figyelmet a szó-
nok.

A megemlékezés hangulatát a gimnázium di-
ákjai mélyítették el mûsorukkal. 

Kilencvenedik születésnapján köszöntötték családtagjai
mellett a város vezetõi, egykori munkatársai és növendékei,
tisztelõi Kurucz Andrást. Bandi bácsi a rá olyannyira jellemzõ
fiatalos lendülettel fújta el a kilencven gyertyát, és vágta fel
a születésnapi tortát.

Kiválóan sikerült borok-
ra adhatta áldását Kovács
László római katolikus es-
peres (balra) az Edelényi
He gyek Közössége hagyo-
mányos borszentelõ ren-
dezvényén. A gazdák mun-
kájáról, akik idõközben ta-
pasztalatcserén jártak Cse-
répváralján, most pedig már
az idei borversenyre ké-
szülnek gõz  erõvel, Németh
András alpolgármester (kö-
zépen) és Virág Tamás el-
nök szólt elismeréssel.

Hatszáz óvodás és általános iskolás részvételével rendezte meg az önkormány-
zat hagyományos karácsonyi ünnepségét. Minden gyermek ajándékcsomagot
kapott, az iskolák által javasolt tanulók könyvjutalmat is átvehettek Molnár Osz-
kár polgármestertõl. A hatvankettedik évüket betöltöttek számára ezer forint ér-
tékû vásárlási utalványt biztosítottak.

Elmaradt a városi szilveszterezés
Az elmúlt néhány évben december 31-ének az éjjelén kö-

zös óévbúcsúztatásra várta az önkormányzat a lakosságot a
Hõsök terén, ahol neves mûvészek szórakoztatták a közönsé-
get. Idén azonban a kormányzati megszorítások és az õsszel
kibontakozott gazdasági válság miatt komoly feladatot jelen-
tett a költségvetés egyensúlyának a fenntartása. A szilveszte-
rezés elmaradása mellett szólt az is, hogy júliusban vihar pusz-
tított a városban, s a károk elhárítása szintén váratlan kiadá-
sokat okozott az önkormányzatnak.

Biztató jel viszont, hogy a programot szervezõ kulturális in-
tézmény idei munkatervében már újra ott található a szilvesz-
terezés.

Az ünnepi készülõdés jegyében tartott számos rendezvény
egyikeként az oktatási központ Nefelejcs úti óvodájának a
kicsinyei és az Árok népzenei együttes adott betlehemes
mûsort városunk mûemlék református templomában.

GYERMEKKARÁCSONY

BETLEHEMEZÉS

Borszentelés
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Az alábbi, Molnár Oszkár polgár-
mesterrel készített interjú – miután azt
a polgármesteri kabinet kérésre az Észak-
Magyarország rendelkezésére bocsátot-
ta – már napvilágot látott a megyei na-
pilap hasábjain. Igaz, nem egészen eb-
ben a formában, mivel minden egyezte-
tés ellenére és hozzájárulás hiányában a
magát függetlennek hirdetõ újság mun-
katársa egyes részeket önhatalmúlag
megváltoztatott, illetve egyszerûen kitö-
rölt. Ezen részeket a szövegben dõlt betû -
vel jeleztük.  

2008-as terveikbõl mit tudtak meg-
valósítani? 

A legfõbb célkitûzésünk az volt, hogy
megõrizzük önkormányzatunk mûködõ -
képességét, amit a képviselõ-testület át-
gondolt és határozott döntéseinek, illet-
ve az intézmények fegyelmezett gazdál-
kodásának köszönhetõen hitel felvétele
nélkül meg is valósítottunk. Kellett ehhez
a tavaly befejezett nagy szerkezeti átala-
kítás is, amelynek eredményeként három
intézményközpontba szerveztük át elõbb
a szociális gondoskodást, majd az egész-
ségügyi ellátást, végül a tanév kezdetére
az oktatást. Váratlanul jött és komoly plusz
terhet jelentett a július 7-i ítéletidõ, ame-
lyet követõen azonban mindenki számá-
ra megnyugtatóan sikerült rendeznünk a
viharkárokat. Ebben sokat köszönhettünk
a támogatást nyújtó önkormányzati mi-
nisztériumnak, illetve németországi és
svájci testvérvárosainknak. 

Hogyan alakult a költségvetésük (be-
vétel, kiadás, hiány) és mennyi pénzt tud-
tak pályázati úton elõteremteni? 

Nyilatkozatom idején még nem állnak
rendelkezésünkre a zárszámadás adatai.
A háromnegyed évi teljesítés számai
ugyan kedvezõek voltak, hiszen a bevé-
teleink két százalékkal meghaladták az
idõarányosan tervezettet, a kiadások pe-
dig több mint tíz százalékkal elmaradtak
attól, de az év hátralévõ részében is csak
a szigorú takarékosság biztosíthatta a
mûködõképességünket. Jelentõs, több
százmilliós hiánnyal indultunk, azaz az
állami költségvetésbõl származó norma-
tívák ennyivel maradtak el a feladatellá-
táshoz szükséges mértéktõl, ám azt még
egyszer hangsúlyozom, hogy sikerült el-
kerülnünk a hitelfelvételt. A tervezett na-

gyobb fejlesztéseinkhez benyújtott pá-
lyázatok terén sajnos állandó gondunk
volt, hogy vagy a lakosságszám miatt nem
fértünk be a támogathatók körébe, vagy
forráshiányra hivatkozva utasítottak el. Azt
sem rejtem véka alá, hogy bár a válasz-
tás után levélben hívtam meg a regioná-
lis fejlesztési tanácsban helyet foglaló Gúr
Nándor országgyûlési képviselõ urat
egyeztetni az Edelény fejlesztését érintõ
elképzeléseinket, s azóta is többször kér-
tem pályázataink támogatására, érdemi vá-
laszt nem kapott városunk. Ez jól érez-
hetõen már a helyi szocialisták számára
is egyre kényelmetlenebb.

Az idén a hírek szerint csökken az ön-
kormányzatok normatív támogatása. Mit
jelentene ez a kiesés Edelény esetében?
Intézményeikbõl kell-e dolgozókat elbo-
csátaniuk?

Az elmúlt két évtizedben folyamato-
san történt létszámleépítés intézménye-
inkben, de általában a városban és tér-
ségében is a megyei átlagot messze meg-
haladóvá nõtt a munkanélküliség. A már
említett szerkezeti átalakítással mi elju-
tottunk oda, hogy idén további elbocsá-
tásokat már nem tudok elképzelni, ha ön-
kormányzati feladatainkat el akarjuk lát-
ni. Azt, hogy a tervezett kastélyrekonst-
rukció hoz-e majd enyhülést, nehéz meg-
mondani, hiszen most még kérdés, hogy
beindul-e, ki nyeri a közbeszerzési pá-
lyázatot és így tovább. Magáról a hasz-

nosításról azonban elmondható, hogy a
Mûemlékek Nemzeti Gondnokságának a
projektje szerint az húsz fõ számára te-
remt majd munkahelyet, s az alkalma-
záskor elõnyben kell részesíteni a hátrá-
nyos helyzetûeket. Visszautalva egyébként
az elõbbiekre, számunkra éppen az a kü-
lönösen elszomorító, hogy a kastélypro-
jekthez szorosan kapcsolódó belvárosi re-
konstrukciós pályázatunk is sikertelen
lett.

Képes-e az önkormányzat fenntarta-
ni a kórházat, nem gondoltak-e a priva-
tizálásra, vagy a mûködéshez szakmai be-
fektetõ keresésére?

A városunk egészségügyi ellátását
érintõ átszervezés együtt járt igazgatói pá-
lyázat kiírásával is az összevont intézmény
élére. Ennek eredményeként dr. Daher Pi-
erre, a járóbeteg-szakrendelõ korábbi
igazgatójaként mint régi-új vezetõ olyan
változtatásokat hozott, amelyek révén fo-
lyamatosan stabilizálódik a kórház gaz-
dasági helyzete. Ez alapján is határozot-
tan kijelenthetem, hogy fel sem merül ben-
nünk a privatizáció lehetõsége.

Milyen jelentõsebb fejlesztéseket ter-
veznek ebben az esztendõben?

Minden eddiginél takarékosabb gaz-
dálkodással számolt a költségvetési kon-
cepciónk. A kötelezõen ellátandó fel-
adatoknak biztosított elsõdlegesség mel-
lett a középületek lehetõség szerinti ál-
lagmegóvását, az út- és járdaépítések
folytatását, a csapadékvíz-elvezetés meg-
oldását, parkolók kialakítását, a további
parkosítást és közmûvesítést tervezi az ön-
kormányzat. Ehhez természetesen sikeres
pályázatok kellenek, amelyekhez a szük-
séges önrészt a szûkös lehetõségek elle-
nére is tervezni muszáj. Erre a gimnázi-
um korszerûsítése és bõvítése esetében
biztosan szükség lesz, mivel az arra vo-
natkozó pályázatot novemberben végül
is befogadták. Remélhetõen kedvezõen bí-
rálják majd el a felújítandó Bányászklubba
tervezett ifjúsági információs és tanácsa-
dó központ létesítésére benyújtott pályá-
zatot, illetve az ivóvíz-hálózat rekonst-
rukcióját és a saját ivóvízbázis újraindí-
tását is. A koncepció alapelvei között sze-
repelt a válság miatt várhatóan minden
eddiginél nagyobb számú szociálisan rá-
szorultak támogatása is.

�� INTERJÚ ��

Átírták, töröltek belôle

EGY INTERJÚ HÁNYATTATÁSA
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Az adott körülmények között a lehetõ
legjobb költségvetést sikerült elkészíte-
ni. Így jellemezte összefoglalóan a for-
ráshiány miatt kötelezõen alkalmazandó
könyvvizsgáló cég a február közepén
megalkotott rendeletet.

Az államháztartás körébe tartozó olyan
feladatok végzése, mint például az okta-
tás, egészségügy, az állam kötelessége,
még ha azokat az önkormányzati költ-
ségvetési szerveken keresztül is látja el.
Ehhez azonban a pénzügyi fedezetet
csak részben és az elmúlt évek tenden-
ciája szerint egyre csökkenõ mértékben
biztosítja a kormány. Ennek hatása a
mûködési nehézségekben, a foglalkozta-
tás csökkenésében, az önkormányzatok
eladósodásában, több esetben a csõd szé-
lére vagy egyenesen csõdbe jutásukban
nyilvánul meg.

NEHÉZ ÉS BIZONYTALAN ÉV
„Önkormányzatunk idei költségvetésé-

nek a jellemzõjeként megállapítható – is-
mertette az ülésen a pénzügyi bizottság
értékelését Baricska Jánosné elnök –, hogy
rendkívül nehéz és bizonytalanságokkal

terhes év elõtt állunk. A bizonytalanságot
mutatja az is, hogy az elõttünk lévõ ren-
delettervezet csak az alapjául szolgáló költ-
ségvetési törvény negyedik változata alap-
ján készülhetett el, amely törvényrõl két-
három hét leforgása alatt kiderült, hogy
megbukott. A balliberális Gyurcsány–Kó-
ka-féle országvezetés hatéves kormány-
zásának eredményeként hazánkat vésze-
sen legyengült állapotban érte tavaly
õsszel a világgazdasági válság, amelynek
kezelésére mind a mai napig nem történt
érdemi intézkedés. A bizonytalanságot
csak növelik a nyárra ígért változtatások,
amelyek várhatóan az otthoni háztartások
és az önkormányzatok további megszorí-
tásában fognak kimerülni.”

Az intézményhálózat elmúlt években
végrehajtott átszervezésének köszönhe-
tõen a forráshiány a korábbiaknál 45,7 szá-
zalékkal kevesebb. A 141 millió forint pót-
lása az önhibájukon kívül forráshiányos ön-
kormányzatok támogatására benyújtandó
pályázat révén, s ha – bár a könyvvizsgá-
ló véleménye szerint ha valaki, akkor Ede-
lény arra érdemes – mégsem lenne elég
ez a támogatási forma, akkor rövidlejára-
tú hitel felvételével elképzelhetõ. Az utób-

bi, bár döntés errõl természetesen még nem
született, reális eshetõségként merült fel
mind a Molnár Oszkár polgármester, mind
a könyvvizsgáló által elmondottakban. Ez
egyértelmûen a helyzet rosszabbodását mu-
tatja, hiszen Edelény az elmúlt években
azon ritka települések közé tartozott, ame-
lyek még hitelfelvétel nélkül tudták bizto-
sítani mûködésüket.

CSÖKKENÕ BEVÉTELEK,
NÖVEKVÕ KIADÁSOK

Az intézmények saját bevételei a tava-
lyihoz képest mintegy huszonhárommil-
lió forinttal csökkennek. Ez azt jelenti, hogy
– mivel márpedig a lakosság ellátása ér-
dekében mûködniük kell – az önkor-
mányzatnak kell saját forrásaiból kiegészítõ
támogatást nyújtania nekik. Ez a mûkö-
dési összköltség közel negyede lesz idén.

Még elszomorítóbb a kép, ha azt néz-
zük meg, hogy hogyan oszlanak meg a
kiadások. Azok 84 százalékát kell ugyan-
is az önkormányzat mûködésére fordíta-
ni, a fennmaradó hányadból pedig mind-
össze 0,4 százalék fordítható felújításra
és 0,1 százalék beruházásra. A „mihez ké-
pest” kérdését csak cizellálja az, hogy a
mûködési kiadások mintegy 11 százalé-
kát a szociálpolitikai juttatások viszik el:
éves szinten 342 millió forintot, havonta
28 milliót kell erre költeni.

A pénzügyi helyzet és a bizonytalan-
ságok miatt a tervezett kiadások három
százalékát zárolta a képviselõ-testület.
Még így is, ahogyan az már évek óta meg-
szokott, csak a szigorú és fegyelmezett gaz-
dálkodás, a takarékoskodás biztosíthatja
a mûködõképesség megõrzését. Egysze -
rûbben fogalmazva, miként az az elõ -
terjesztésben is szerepel: a túlélést.

A TÚLÉLÉS KÖLTSÉGVETÉSE

Miután a szuhogyi iskola és óvoda oktatási
központunk tagintézménye, a költségvetés elõtt
a község képviselõivel tartott együttes ülést tes-
tületünk.

A kérdéseket soroló Kaló Béláné képviselõ min-
den kérdésébõl sütött, hogy azok nemigen a sa-
játjai, sértõdés ne essék szólván, úgy kapta azo-
kat. Mi sem bizonyította ezt jobban annál, mint
hogy amikor önkormányzati, hivatali és intéz-

ményi vezetõk próbálták felfejtetni vele kérdé-
sei értelmét, bizony maga is zavarban volt.  

Nincs gond persze azzal, ha egy képviselõ
a jó értelemben vett szócsõ szerepét felvállal-
va közvetít, csak hát azon el kellene gondol-
kodnia, hogy közösségi vagy egyéni érdek
szolgálatában teszi-e azt. Aki pedig valójában
kiötölte a kérdéseket, vállalhatná, hogy maga
áll ki azokkal a nyilvánosság elé.

Egyéni érdekek

Három társasháznak a panelprogramra
benyújtandó pályázatához kérte önkor-
mányzati támogatás meghatározását Bar-
táné Horváth Julianna. A hölgy – bár a ta-
valyi közmeghallgatáson szólt a lakók le-
hetséges szándékáról – ezúttal nem jelent
meg személyesen, levele pedig azon túl,
hogy negyvenmillió forint körüli összeget
említett, konkrétumot nem tartalmazott. A
döntést azonban még inkább akadályozta
az, hogy – bár egykori önkormányzati kép-
viselôként tisztában kell lennie a költség-
vetés készítésével – levelét jóval a rende-
lettervezet elkészülte után írta és juttatta el
a polgármesteri hivatalba.

IDÔN TÚL Beruházások és felújítások

Beruházási feladat Elôirányzat (ezer Ft-ban)
Polgármesteri Hivatal
– informatikai eszköz beszerzése 920
– vásártéri telkek gázvezeték-kiépítése 835
Városi Oktatási Központ
– Nefelejcs óvodai udvari játékok 300
Szociális Szolgáltató Központ
– ipari kenyérszeletelô 192
– gépkocsi családsegítô és gyermekjóléti ellátáshoz 1200
Mûvelôdési Központ
– ORTT által elôírt komplex hálózat kiépítése 750

Felújítási feladat Elôirányzat (ezer Ft-ban)
I. Számú Általános Iskola konyhájának viharkár miatti helyreállítása 5500
Járdafelújítás 10000
Belvárosi gyûjtôút korszerûsítési terve 605
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Színvonalas munka, gazdag választék.
Így jellemezte a szakbizottság értékelé-
sét ismertetõ Nagy Béláné képviselõ a feb-
ruári ülésen a testület elé került beszá-
moló kapcsán a kulturális intézmény
mûködését.

A bizottság külön kiemelte, hogy a könyvtár,
a mûvelõdési központ, a televízió és a tájház a
magyar és a keresztény értékek megõrzésére
összpontosít. Hangsúlyozták, hogy az ott dol-
gozók nem munkahelyüknek, hanem sajátjuk-
nak tekintik intézményüket, mindent megtéve
a lakosság minél jobb kulturális ellátásáért.

A beszámoló nem hallgat a gondokról sem.
Arról például, hogy többször próbálkoztak hi-
ába olyan programokkal megszólítani az ifjú-
ságot, amelyeket ez a korosztály elfogadna,
azokban aktívan részt venne. Vagy arról, hogy
kísérletet tettek rendszeres filmvetítések be-
vezetésére, ám az azt biztosító vállalkozó szá-
mára a kicsiny érdeklõdés miatt nem érte meg.
A színpadi elõadások költségét, alkalmanként
legalább félmillió forintot az intézmény nem
tudja felvállalni, a közönség pedig, amely
egyébként a díjmentes szabadtéri programo-
kon nagy számban vesz részt, a belépõjegyet
már nem váltja meg.

Az intézmény falai között számos kiscsoport
mûködik. A férfikórus nagy múltra tekinthet visz-
sza, ám létszáma évrõl évre csökken. A kiöre-
gedés érezteti hatását a Hagyományõrzõ nép-
dalkör esetében is. Bizonytalan a Miklós Gyu-
la Kertbarát Kör jövõje is, itt a tagság számának
a csökkenése mellett lemondás miatt az új ve-
zetõ megtalálása a feladat. Ugyancsak irányí-
tóra várnak a fúvószenekar tagjai. A díszítõ -
mûvészeti körösök száma viszont meghárom-
szorozódott az elmúlt évek alatt, s aktívan mûkö-
dik a gimnazisták alkotta Infamia zenekar is.

„Arra törekszünk – írja beszámolója végén
Hadobás Pál igazgató –, hogy bõvítsük a jövô-
ben a választható programok számát, és ren-
dezvényeinkkel, kiadványainkkal öregbítsük
városunk hírnevét mind a megyében, mind az

országban, s ha lehetõségünk van rá, akkor ha-
tárainkon túl is. Folytatjuk a már sikeres, több
éve megrendezett programjainkat.” 

A képviselõ-testület határozatban ismerte el
az intézményben folyó munkát.

Színvonalas munka, gazdag választék

Információra éhesen
„A televízió munkáját három fõállású és egy közmunkás látja el” – olvasható a beszámo-

lóban. Ifj. Csabai Gyula maga is olvasta ezt a mondatot, majd tette fel kérdését, hogy a fõál-
lásúak alkalmazottak-e, vagy vállalkozóként dolgoznak. Fiatal kora ellenére képviselõként nyil-
ván neki is tudnia kell, hogy közintézménynél fõállásban közalkalmazottak dolgoznak, tehát
a kérdés csak látszólag naiv. Fõként ha tudjuk, amirõl persze már nem beszélt, hogy az ülés
elõtt (sikertelenül és fõleg jogtalanul) megpróbálta az intézményvezetõnél elérni, hogy bele-
tekinthessen az alkalmazottak munkaszerzõdéseibe…

Elfogulatlanul
A politikai elfogulatlanság hiányaként és hamis hírként értékelte ifj. Csabai Gyula szocia-

lista képviselõ a kulturális intézmény beszámolójának vitájában a városi televízió képújságá-
ban megjelent információt, mely szerint Molnár Oszkár polgármester személyes közbenjárá-
sát és hathatós szakmai segítségét kérte Wolfgang Büchele, a BorsodChem vezérigazgatója a
cégénél végrehajtandó létszámcsökkentés miatt a munkavállalókat és a régiót sújtó követ-
kezmények enyhítésében.

A polgármester számára névre szólóan megküldött levél február 3-án kelt, a városházára
február 11-én érkezett meg. Wolfgang Büchele vezérigazgató szó szerint a következõket írja:
„A létszámcsökkentés munkavállalókat és a régiót sújtó következményeinek enyhítésében to-
vábbra is számítunk az Ön személyes közbenjárására és hathatós szakmai segítségére.”

A városatya talán azt sérelmezhette, hogy a cégvezetõ nem hozzá fordult kérésével. Saját
szemszögébõl nézve bizonyára jó okkal feltételezheti, hogy – különbözõ politikai tisztségei-
nek a jövedelmébõl élve – õ hivatott elsõsorban a politikai elfogulatlanság vagy elfogultság
mérésére. Nyilván ezért nem kifogásolta a megyei napilap eljárását, amikor az fotót közölt
Boldva polgármestereként ténykedõ édesapjáról, aki a képaláírás tanúsága egyeztetést folyta-
tott jegyzõjével. Ami, lássuk be, valóban a szenzációs hírek közé tartozik…

Eltájolva
Nem elõször „méltatta” ifj. Csabai Gyula a turisztikai információs iroda mûködését. Sze-

rinte ugyanis korábban a Csereháti Településszövetség égisze alatt sokkal jobb volt az, s ma
is lehetne városunk idegenforgalmi vonzerejének a növelése érdekében. Amellett, hogy – mi-
után annak idején a képviselõ édesanyja volt az irodavezetõ – nyilván az elfogulatlanság szül-
te az értékelést, elég csak elõvennünk egy friss térségi kiadványt, amely nem a bírált turiszti-
kai irodánk gondozásában jelent meg. Abban ugyanis a földvárat egy félmondattal intézik el,
a kastélyról két sor szorítkozik a nyitvatartási idõ közlésére, a tájház adataként pedig az utca,
házszám szerepel, csak éppen az nem, hogy melyik városban található.
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Egyre inkább érzékelhetõ az elszegé-
nyedés, ami kihat a bûncselekmények szá-
mának az alakulására is. Bár komoly vál-
tozások nehezítették tavaly az Edelényi
Rendõrkapitányság munkáját, dr. Antal
István kapitányságvezetõ értékelése sze-
rint eredményességüket nemcsak a sta-
tisztikai számok, hanem a lakossági visz-
szajelzések is igazolják.

A viszonylag nagymértékû elvándorlási fo-
lyamat és a nyugdíjazási hullám miatt kicse-
rélõdött az állomány fele, illetve új beosztásba
kerültek többen, akiknek be kellett tanulniuk.
Emellett a határõrség integrációja következté-
ben tízegynéhány fõvel megalakult a határren-
dészeti osztály, amely tagjainak a beilleszkedését
segíteni kellett, kölcsönösen ki kellett velük cse-
rélni a szakmai fogásokat.

BELSÕ ELVÁRÁS

Az elvárás – ami az állomány tagjaiban belsõ
elvárásként is megfogalmazódik – mindenkivel
szemben az, hogy ne csak bemenjenek dolgozni,
hanem akarjanak is tenni a közrendért, köz-
biztonságért. Az átállás dr. Antal István értéke-
lése szerint kitûnõen sikerült.

Az elmúlt év célkitûzését, a megyei és or-
szágos szinten is kiváló nyomozati eredmé-

nyesség és a hetven százalék fölötti felderíté-
si mutató megtartását a változások mellett is
sikerült teljesíteni. Erre a lakosság elvárása is
úgymond kötelezte õket, de a vezetõi és a be-
osztotti állomány közötti kiváló kapcsolatnak,
összhangnak köszönhetõ. Negyvenhét tele-
pülés tartozik ide, az encsi kapitányságon kí-
vül mindegyikhez ennél kevesebb. Ennek el-
lenére itt történt a legkevesebb kiemelt bûncse-
lekmény, a már említett mutatók pedig a leg-
jobbak. Ez nemcsak statisztikai adat, a lakos-
sági visszajelzések is igazolják. A kapitány kü-
lön kiemelte azt, hogy az átutazó bûnözés ná-
lunk nem jellemzõ, amiben szerepet játszik
az, hogy nem mûködnek az azt vonzó szóra-
kozóhelyek.

KELLÕ BIZALMATLANSÁG

A vagyon elleni bûncselekmények hatvan szá-
zalékot tesznek ki, az elõzõ évihez képest ti-
zenkét százalékos növekedést mutatnak. A la-
kosság összetétele és a munkanélküliség gene-
rálja ezt, ám finomítja a képet, hogy volt két je-
lentõsebb sorozatos elkövetés is. 

A lakosságot, különösképpen az idõsebbe-
ket a besurranásos lopások veszélyeztetik. Ál-
talában kettesben követik el ezeket: vagy va-
lamelyik közszolgáltató munkatársainak kiad-
va magukat, vagy vásárlási szándékot színlel-
ve figyelik ki, hol tartják az áldozatok megta-
karított pénzüket. Általános jelenség, hogy az
idõsek nem tudnak személyleírást adni, nem
jegyzik meg az elkövetõk autójának a rend-
számát, sõt színét sem. A kapitány kellõ bizal-
matlanságot kér: figyeljük meg az ismeretle-
neket, írjuk fel a rendszámukat, hívjuk át a szom-
szédot, hogy ne maradjunk egyedül velük. Mi-
vel a betöréses lopások is száma is nõtt har-
minc százalékkal, dr. Antal István hangsúlyoz-
za: a zárakkal való védekezés mellett fontos a
kölcsönös odafigyelés és a rendõrség munká-
jának a segítése pontos információk szolgálta-
tásával. 

Örömteli viszont, hogy tavaly csökkent a lo-
pások száma. A színesfém-tolvajokkal féléves
kemény munkával sikerült megértetni, hogy itt
nem érdemes próbálkozniuk: bár nehéz a fém
eredetét megállapítani, az igazoltatások, sza-
bálysértési bírságolások, az illegális gyûjtõhe-
lyek felderítése és felszámolása eredményre ve-
zetett. Igaz, szerepet játszott az is, hogy lementek
a felvásárlási árak. A falopások visszaszorítását
az erdészekkel és a hivatásos vadászokkal ki-
alakított kiváló együttmûködés révén sikerült el-
érni. Jelzésükre azonnal intézkedtek, amit sza-
bálysértési õrizetbe vétel és bíróság elé állítás
követett.

A tavaly elkövetett két rablás számszerûleg
elenyészõnek mondható. A kapitány büszke ar-
ra, hogy városunk lakosai nyugodtan kimehet-
nek az utcára, s érzékelhetõ a rendõri jelenlét
a közterületeken.

KIHÍVÁSOK

Az idei év kihívásának a jogsértések meg-
 elõzését, illetve kordában tartását tartja a rendõr-
kapitányság vezetõje, mivel a gazdasági válság
minket is sújt, egyre kézzelfoghatóbban érez-
hetõ az elszegényedés.

A már említett együttmûködéseken kívül eb-
ben a térség önkormányzataira is számít. Még
a legszegényebbek is adtak tavaly pénzbeli tá-
mogatást a rendõrségnek, s erre most is szá-
míthatnak. Sok kicsi sokra megy, s az így ösz-
szegyûlt forrásokat megfelelõ célra használ-
ják fel. Sikerült elérni, hogy minden rendõr asz-
talára személyi számítógép kerüljön, ami je-
lentõsen meggyorsította az eljárások menetét.
Ugyanez irányba hatott a mobil adatlekérõ
rendszer beszerelése a járõrkocsikba.

Dr. Antal István nem akar olyan irreális cé-
lokat megfogalmazni, hogy megszûnnek a
bûncselekmények. Határozottan kijelenti viszont
azt, hogy mindent megtesznek idén is azért, hogy
felelõsségre vonják azok elkövetõit, s szinten tart-
sák az eredményességi szintjüket.

KÖLCSÖNÖS ODAFIGYELÉST KÉRNEK

A FEJÉTÕL…
Draskovics Tibor rendészeti miniszter me-

nesztésére szólította fel a kormányfõt Molnár
Oszkár polgármester a miskolci rendõrkapitány
mellett tartott szimpátiatüntetésen elmondott be-
szédében. Mint ismert, egy sajtótájékoztatón el-
hangzott szavai miatt, miszerint az utóbbi hó-
napokban a megyeszékhely utcáin történt rab-
lások elkövetõi cigányok voltak, dr. Pásztor Al-
bert felmentését kezdeményezte a miniszter, amit
a tiltakozás miatt visszavonni kényszerült.

ÉMÁSZ-
elismerés

Elismerésben részesítette az ÉMÁSZ azokat
a nyomozókat, akik elfogták azt a tettest, aki két
egymást követõ alkalommal lopta el a városunk
külterületén található transzformátort. A Kacz-
vinszki Norbert százados csapatát segítette az,
hogy másodjára szemtanú is akadt. Az elkövetõ,
amellett hogy baleset- és életveszélyt idézett elõ,
több százmilliós kárt is okozott, az áramellátás
nélkül maradottakról nem is beszélve.

Évet értékelt a rendôrkapitány

Kétszázezer forinttal támogatja idén az ön-
kormányzat a költségvetésbõl a városi rendõr-
kapitányság mûködését.

Az összeget elõször a városi sportegyesület-
nek szánt félmilliós támogatásból javasolta el-
vonni Molnár Oszkár polgármester a februári
költségvetõ ülésen. A nyolc igen szavazat azon-
ban – rendeletrõl lévén szó, amely testületünk
esetében tíz szavazatot igényel – nem volt ele-
gendõ az elfogadáshoz. (Megjegyzendõ, hogy

Dobi Zoltán, a sportegyesület elnöke levelében
több mint két és fél milliós támogatást kért a
sakk, az atlétika, a küzdõsport és a férfi kézi-
labda szakosztályoknak.)

Azt a módosító javaslatot, hogy a rendõrség
támogatását az általános tartalék terhére biz-
tosítsák, már egyhangúlag fogadták el a képvi-
selõk.

A polgárõrség támogatására háromszázezer
forintot biztosít idén önkormányzatunk.

Önkormányzati támogatás
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Hét évvel ezelõtt Molnár Oszkárnak
a bábáskodásával telepedett le váro-
sunkban a Linga csokoládéüzem. Más pró-
bálkozások, mint például a Gúr Nándor
szocialista képviselõ menedzselte be-
tonüzem sorsával ellentétben az édesi-
pari cég nem csupán fennmaradt, hanem
egy most elkészült elemzés szerint fejlõd-
ni is tudott.  

A korábban a Jászságban mûködött cég új te-
lephelyre települését az önkormányzattal ki-
alakított jó kapcsolat, és a térség hátrányos hely-
zetébõl fakadó kedvezõ pályázati feltételek in-
dokolták. Városunk segítette az engedélyezte-
tési eljárásban, a fejlesztések megvalósítása ér-
dekében módosította a területrendezési tervet,
segítséget nyújtott a telek megszerzésében. Az
elsõ évben teljes, a másodikban pedig ötven szá-

zalékos iparûzési adókedvezményt biztosított.
Ma már a cég fizeti be az önkormányzat ipar-
ûzési adóbevételeinek öt százalékát.

A teljes költség 176,9 millió Ft volt. A terve-
zést, az építést és a szállítást helyi cég végez-
te, a gépek szerelését és üzembe helyezését pe-
dig – tekintettel a berendezések speciális vol-
tára – külföldi gyártó hajtotta végre. A beren-
dezések karbantartását helyi vállalkozók vég-
zik, de a különféle szolgáltatásokhoz, mint a szál-
lítás, raktározás, tervezés és építés is igyekez-
nek városunk vállalkozóit igénybe venni. 

A beruházás eredményeként többszörösére
bõvült a kapacitás, szélesedett a termékkör, az
árbevétel megduplázódott. Ma a cég fedi le az
üreges édesipari termékek piacának 30 száza-
lékát. Jelentõsen nõtt a foglalkoztatottak száma:
a fejlesztés elõtt huszonketten dolgoztak az üzem-
ben, az ide település után már hatvanegyre emel-

kedett a munkavállalók száma, tavalyelõtt pe-
dig még több mint ötvennel növelték az alkal-
mazottak számát, akik meghatározott többség-
ben városunk polgárai. Idehaza elsõsorban a fõvá-
rosban, Debrecenben és Miskolcon tudnak ér-
tékesíteni, de termékeik kilenc százaléka Szlo-
vákiában és Romániában talál vevõre.

A beruházás óta állandó technológia-fejlesztés
zajlik. A szezonális termékek mellett a napi ter-
mékek gyártására is törekednek, ezért kialakí-
tottak egy hûtött raktárt. Folyamatosan fejlesz-
tik a minõséget, annak érdekében, hogy az Eu-
rópai Unióban jobban értékesíthetõvé váljanak
a termékek. Rendelkeznek HACCP- és ISO-mi -
nõsítéssel is. Tekintettel arra, hogy a cég az el-
múlt idõszakban igen gyorsan növekedett, a jö -
võbeni fejlesztések fõként a belsõ átláthatósá-
gának javítására, illetve a vállalati menedzs ment
hatékonyabbá tételére irányulnak majd.

EGY EDELÉNYI SIKERTÖRTÉNET

Európai uniós emléktáblát avattak az Ec-
lipse-Print Kft. nyomdájában. A cég ötszáz-
millió forintos beruházás keretében környe-
zetbarát gépeket állít üzembe. A beruházás-
hoz az unió százötvenmilliós támogatást
nyújtott, a tábla ennek állít emléket.

A határon átnyúló régiós együttmûkö-
dés kialakítása érdekében vett részt Németh
András alpolgármester az elõkészítõ bizott-
ság rozsnyói tanácskozásán. Ennek keretet
az unión belül kiemelt prioritással kezelt
EGTC adna.

A betûszó a European Grouping of Territori-
al Cooperation (Európai Területi Együttmûködési
Csoportosulás) rövidítése, hasonló a kistérsé-
gi társulásokhoz. Ezek a csoportulások nem csak
kulturális, sport és egyéb intézményi együttmû-
ködésekre törekszenek, hanem saját intézmé-
nyeket (kórházakat, mentõszolgálatokat, isko-
lákat, vállalkozásokat stb.) mûködtetnek a két
érintett tagállam határán keresztül. A kezde-

ményezés célja, hogy a résztvevõk igényeinek
megfelelõ együttmûködések alakuljanak ki,
azaz ne az határozza meg, mit akarjanak, hogy
mire hívhatóak le a központilag létrehozott uni-
ós források. Ez egyébként visszajelzésnek így jó
arra vonatkozóan, hogy mennyire életszerûek
a brüsszeli elképzelések.

A mostani rozsnyói megbeszélésen résztvevõk
elkészítették a területi együttmûködési csopor-
tulásban érdekelt falvak és városok listáját. Meg-
határozták azokat a pontokat, amelyek számá-
ra az egyesület elsõbbséget biztosít, s elõkészí-
tették a szervezet mûködésérõl, céljairól és fel-
adatairól szóló egyezményt. Megfogalmazták a
következõ lépéseket, s ennek megfelelõen jó-
váhagyták a csoportosulás munkatervét is.

A megyében a
negyedik legjobb
Országosan a hatvankilencedik, a me-

gyében a negyedik helyen végzett a Koch
Róbert Kórház a hazipatika.com inter-
netes portál idei „Az év kórháza” sza-
vazásán. A voksolók több mint kétszáz
egészségügyi intézményt értékelhettek.

Kórházunk összességében 3,5-es értékelést ka-
pott a honlap látogatóitól az októbertõl az év vé-
géig tartó voksoláson. Érték szerint a legjobb mi -
nõsítést az orvosszakmai ellátás kapta. A leg-
gyengébb az ellátás lett, ám ebben a kategóriában
sem csúszott 3,5 alá az intézmény. A helyezések
vonatkozásában ugyanakkor az infrastruktúra hoz-
ta a legjobb eredményt, itt az 59. lett. Borsodban az
országosan elsõ megyei, illetve a szikszói és a
sátoraljaújhelyi elõzte meg kórházunkat.

Dr. Daher Pierre igazgató szerint az eredmény
jól tükrözi az önkormányzat és a kórház hoz-
záállását a lakosság egészségügyi ellátásának
ügyéhez. Igaz, ha nagyobb lenne az intézmény,
több beteget tudna fogadni, azaz még többen
szavazhattak volna rá, még jobb lett volna az
eredmény. A legfontosabbnak azonban azt tart-
ja, hogy sikerült stabilizálni a mûködésüket, s
bár a pályázati sikerek elmaradtak a döntések
politikai háttere miatt, saját forrásokból fejlesz-
teni is tudtak. Februártól viszont elõjegyzési lis-
tát kell bevezetniük, mivel a miniszter elutasí-
totta a betegellátás keretszámának a növelésé-
re benyújtott kérelmet.

Együttmûködés határok nélkül

� A vásárlók rohama mellett kinyitott a Bor-
sod ABC. A korábbi ÁFÉSZ-tulajdont az Unió
Coop Zrt. vásárolta meg, és alakított ki ab-
ban áruházat. A kívülrõl is impozánssá vará-
zsolt épületet belülrõl is teljes egészében fel-
újították, hogy a modern kornak megfelelõ kö-
rülmények fogadhassák a vásárlókat. A nyi-
táskor megjelent Molnár Oszkár polgármes-
ter is elégedetten nyilatkozott a látottakról.

� Ismét a kastély teljes megújulásának a le-
hetõségérõl beszélt Gúr Nándor szocialista or-
szággyûlési képviselõ a városi televíziónak
adott interjújában. Bár eredetileg december-
re ígérték a finanszírozási szerzõdés megkö-
tését, arra az új határidõként szabott január-
ban sem került sor. Ennek hiányában az
egyébként is hosszadalmasnak ígérkezõ köz-
beszerzési eljárást sem lehet elindítani. Az pe-
dig már korábban kiderült, hogy a projekt ko-
rántsem tartalmazza a kastély épületének tel-
jes felújítását.

� Továbbra is szerepel a budapesti XI. kerü-
leti kilencvenhét négyzetméteres lakás Gúr
Nándor vagyonbevallásában. Az Országgyûlés
honlapjának a tanúsága szerint ugyanakkor a
honatya továbbra is részesül ötven forint hí-
ján 116 ezres szállásköltség-térítésben, ami a
szabályok szerint csak a fõvárosban ingatlan-
nal nem rendelkezõ képviselõket illeti meg.

� Gúr Nándor szocialista országgyûlési kép-
viselõnek a városi televízió mûsorában tett nyi-
latkozata szerint a kormánynak megnyugta-
tóan sikerült rendeznie a szociális ellátás kér-
dését azzal, hogy három kategória valame-
lyikének megfelelõ társadalmi réteget fognak
segélyezni. Ugyanakkor nem szólt arról, hogy
az onnan, illetve a munkanélküli ellátásból ki-
esõket az önkormányzatoknak kell rendelke-
zési állományba venniük. Ez csak Edelény
esetében hétszáz fõt jelenthet, akiknek az el-
látását részben a saját költségvetésébõl kell
finanszíroznia a városnak.
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AZ MKKM
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� Idén is megrendezte kiállítását a több mint
negyven esztendõs Z-10 Postagalamb Sport-
egyesület a mûvelõdési központban. Az idõ -
járás okán ez inkább szépségverseny volt, hi-
szen az igazi a nyári röptetés lesz. Tóbisz La-
jos egyesületi elnök arról is szólt, hogy mi-
után a takarmány- és gyógyszerárak nagyon
megemelkedtek, az õ nehézségeik is nõttek.

� A vasútnak ki kellett volna termeltetnie és
elszállíttatni az állomás melletti területre
még a rendszerváltoztatás elõtt hordott ve-
szélyes hulladékot. A kivitelezõ céget, amely
ehelyett az egészet kaviccsal borította be, az
egyébként pályázattal támogatott rekultivá-
ció elvégzésére szólította fel az önkormány-
zat.

A Miskolci Nemzeti Színházban be-
mutatott A muzsika hangja címû darab-
ban lép fel Molnár Áron, a Városi Okta-
tási Központ 1. Számú Általános Iskola
hetedikes tanulója. Az egyik elõadást hat-
százhúsz diáktársa és az intézmény negy-
ven pedagógusa is megtekintette.

Áron nyolcévesen látta elõször az eredeti film-
változatot. Tetszett neki a történet, ám sohasem
gondolta, hogy valamikor is színházban játsz-
sza majd el valamelyik szerepet. Így is történt
volna, hiszen az elsõ válogatáson nem is vett
részt, de amikor jó hangú fiúkat keresve pót-
válogatást hirdettek, édesanyja ösztökélte, men-
jen el.

Nagyon szeret énekelni, saját számításai sze-
rint hároméves kora óta biztosan, s azt mond-
ják, jó is a hangja. „Én is úgy tartom” – teszi
hozzá félmosollyal, s igazán nincs is miért ál-
szerénykednie, hiszen az ország elsõ kõszín-
házának a darabjába nem akárkiket válogatnak
be. A zene világából a népdalok állnak hozzá
a legközelebb, de szemlátomást (fülhallomást)
a musical sem okozott neki problémát.

Két hónapon keresztül minden héten 3-4 pró-
bán vett részt. Emiatt a tanév elején termé-
szetesen sokat hiányzott, de nemigen rontott
a jegyein, s látva komolyságát, nem fog gon-
dot okozni a lemaradás bepótlása és a javítás.
Ahogy bármilyen nehézség is adódott, ha ne-
hezek is voltak a próbák, volt olyan a bemu-

tató, mint egy próba, a szülei nagyon sokat se-
gítettek neki, s fognak ezután is. S ott vannak
a darab résztvevõi, akikkel közvetlen kapcso-
latot tudott kialakítani, és az iskolatársai, akik
büszkék rá.

S ott a muzsika, amely – foglalja össze a mon-
danivalót – csodákra képes. Nagyon szeret szín-
padon játszani, persze hogy örül a tapsnak, egy-
két darabban még biztosan szívesen szerepel-
ne, ám a színházi karrier nem foglalkoztatja. A
színház nagyon sietõs élet szerinte, de ennél ta-
lán többet mond meglepõen érett gondolkodása:
tudja, jön a mutálás, kérdés, hogy azután is szép
marad-e a hangja. A zenével persze szívesen
foglalkozna késõbb is, ám az iskolában a ma-
tek megy a legjobban.

AZ ÉRTELEM HANGJA

Tisztelt Olvasóink!
A képviselõ-testület szervezeti és mûködési sza-

bályzatának 39.§-a kimondja: „A rendelet … ha-
tályba lépésérõl a lakosságot … az Önkor-
mányzati Híradóban megjelentetett közleménnyel
is tájékoztatni kell.” Ennek az alábbiakban te-
szünk eleget a rendelet címének és hatályba lé-
pése idejének a megadásával.

Az önkormányzat 2008. évi költségvetésérõl
szól rendelet módosítása (a kihirdetés napján).

Az önkormányzat 2009. évi költségvetése
(2009. január 1.)

A rendeletek szövege megtekinthetõ váro-
sunk honlapjának www.edeleny.hu/onkor-
manyzat_redeshataroz.php oldalán.

Közlemény rendeletekrõl

Meghívás svájci
kiállításra

Városunkat hívta meg idei rendez-
vényére a Svájci Nemzetközi Utazá-
si Kiállítás szervezõ bizottsága.

Az október végén Luganóban tar-
tandó kiállításra Jobst Leyendecker,
a szervezet titkára küldte meg az in-
vitációt azzal, hogy szeretnék, ha a
Bódva völgyi város képviselné az or-
szág megszámlálhatatlan értékét kiál-
lításon.

Molnár Oszkár polgármester el-
mondta: a kiválasztásban nyilván sze-
repe volt annak, hogy évek óta ápol-
nak jól mûködõ testvérvárosi kapcso-
latot a svájci Worbbal, amelynek a két
ország nagykövetei mindig is komoly
támogatói voltak.Részlet az előadásból, Áron jobbról a harmadik.


